



总书记寄语

在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

立德树人 为党育才

李蕾芳少先队名师工作室热议习近平总书记在北京育英学校考察时的重要讲话

安徽省少先队名师工作室首席名师、淮北市少先队副总辅导员、淮北市第一实验小学大队辅导员 李蕾芳

安徽省少先队名师工作室名师成员、淮北市第二实验小学大队辅导员 周璟岩

作为少先队工作者，我们要牢记少先队为党育人、为国育才的神圣使命，坚持组织教育、自主教育、实践教育相结合，抓住第二个百年奋斗目标开启的大好时机，做到党有号召、队有行动，讲好儿童化政治，激励少先队员们的光荣感和归属感，整合各类教育资源，引导少先队员把习爷爷的教导记心间。作为新时代的少先队辅导员，我有责任和义务创新少先队工作，加强少先队员的思想引领与政治启蒙，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。



习近平总书记的“六一”寄语既有深切关怀，又有殷殷期待，让我备受鼓舞。习近平总书记的寄语为新时代少先队组织工作指明了前进方向。

作为一名少先队大队辅导员，我将紧紧围绕增强少先队员光荣感这一工作主线，探索少先队专业化系统化发展路径，强化党、团、队一体化建设，提高少先队育人工作的针对性，着力打造充满活力、坚强有力的新时代少先队组织，为培养德智体美劳全面发展的新时代儿童贡献应有力量。



安徽省少先队名师工作室名师成员、濉溪县新城中心学校少先队大队总辅导员 丁丁

习近平总书记强调，少年强则国强。教育的根本任务是立德树人。作为一名辅导员，我将在工作中坚定立德树人、以人为本、德育为先的教育理念，培育和践行社会主义核心价值观，引导青少年“扣好人生第一粒扣子”。

在今后的工作中，我将继续不忘初心、牢记使命，加强学习、加强科研、加强创新，努力提高与时俱进的意识和广学博才的综合知识，与时代同频共振，真正开创少先队工作新局面，与队员们一起成长，让胸前的红领巾飘扬起来。



安徽省少先队名师工作室名师成员、淮北市第三实验小学大队辅导员 袁圆

作为一名少先队工作者，我认真学习了习近平总书记的“六一”寄语，感受到肩上责任之重，心中的火焰燃烧得更旺了。

工作中，我会加强理论知识学习、提升实践能力，在准确领会掌握寄语的核心要义上，将“六一”寄语精神转化为教育少先队员的实际行动，始终牢记为党育人、为国育才初心使命，以人民教育家为榜样，以德立身、以德立学、以德施教，始终聚焦政治启蒙和价值观塑造，努力培养出一批批从小听党话、跟党走，有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童，让自己成为星星火炬的传递者，让红领巾更加鲜艳！



安徽省少先队名师工作室候任名师、淮北市第一实验小学中队辅导员 李永丽

少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。习近平总书记对少年儿童的“六一”寄语饱含了对少年儿童温暖的嘱托，滋润着他们幼小的心灵，点亮了他们崇高的梦想！

作为一名中队辅导员，我有责任和义务创新少先队工作，加强少先队员的思想引领与政治启蒙，并努力把他们培养成有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童！



安徽省少先队名师工作室名师成员、濉溪县第一实验学校大队辅导员 杨萍

习近平总书记对全国各族少年儿童的寄语，表达出全国人民对儿童的期望和对未来的期待，鞭策着我们每一位少先队辅导员不断创新，积极工作。少先队工作者需时刻树立榜样意识，生活中积极向上、乐观热情，工作中勤恳踏实，一丝不苟，用一言一行引导少先队员，达到“润物细无声”的效果。



安徽省少先队名师工作室名师成员、淮北市古城路小学副大队辅导员 王萱宜

听了习近平总书记的寄语之后，作为少先队工作者的我深受鼓舞，深感责任重大。在今后的工作中，我将继续以立德树人为根本任务，通过儿童喜闻乐见的方式进行政治启蒙和思想教育，结合地域文化特色，开展生动活泼形式多样的少先队活动，赓续红色传统，传承红色基因。

我们要帮助少年儿童“扣好人生第一粒扣子”，积极引导广大儿童从小听党话、跟党走，认真学习积极锻炼，努力成长为德智体美劳全面发展的合格接班人和建设者，为强国建设、民族复兴而努力奋斗。



安徽省少先队名师工作室候任名师、淮北市杜集区淮海东路学校大队辅导员 任晓曦

党的十八大以来，习近平总书记高度重视少年儿童和少先队事业发展，每年“六一”都和少年儿童一起度过，殷殷关怀温暖人心、谆谆教导催人奋进。

学习了习近平总书记在首都育英学校的讲话后我更加激动和自豪。作为一名大队辅导员，我要履行好党赋予的光荣使命和职责，牢记为党育人、为国育才的初心使命，落实立德树人根本任务，为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。



小结

少年强则国强，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。习近平总书记始终将少年儿童的教育挂在心间。实现我们的梦想，靠我们这一代，更要靠下一代。少年儿童从小就要立志向、有梦想，爱学习、爱劳动、爱祖国。

作为少先队工作者，我们应永葆初心，立德树人，帮助少年儿童“扣好人生的第一粒扣子”，努力做好儿童成长的引路人、儿童未来的筑梦人，用心用情做好少先队工作。

通讯员 李蕾芳